В чем заключается успешность карпятника?

Во первых, я хочу сразу расставить точки над i, и сказать, что не существует в природе чудесной наживки, которая сможет привлечь внимание любой рыбы в водоеме, не существует никакого отдельного метода, который будет работать всегда и везде, как и не существует никакой отдельно взятой оснастки, которая будет давать вам поклевку при каждом забросе. Все это правда, несмотря на лживые уверения многих фирм в своей рекламе. Не существует чего либо одного, что позволит вам каждый раз возвращаться с уловом. Ключом к успеху в карповой рыбалке является умение делать огромное количество вещей правильно и делать это регулярно, и тогда вы на правильном пути к званию хорошего рыбака-карпятника.

Мы получаем огромное количество писем от различных людей, новичков в карповой рыбалке, которые пошли и купили замечательные удилища, сигнализаторы и большой пакет бойлов, и никак не могут понять, почему у них никак не клюет? Простыми словами - хорошая пара удилищ и дорогая наживка не превращает вас автоматически в карпятника, нужно потратить много времени чтобы получить "начальное образование" и даже тогда, когда вы все делаете верно, вы можете остаться с сухим садком. Я ловлю карпа больше времени, чем я могу вспомнить, но я до сих пор не могу гарантировать поклевки при выездах на рыбалку!

Итак, откуда начинать? Как для меня, наиболее важным аспектом карповой ловли является понимание водоема. Вы можете обладать самой лучшей наживкой и снаряжением в мире, но если вы ловите не в том месте и не в то время, то луче бы вы провели это время в пабе. Проблема лишь в том, что понимание водоема является сложнейшей из наук. Большинство из известных карпятников прошли свою школу, ловя различные виды рыб на протяжении многих лет. Я, с детского возраста, переловил большинство видов рыб, что дало мне неоценимые знания.

И для меня сегодня понимание водоема подобно второй натуре, что-то, что я считаю само собой разумеющимся, но также что-то, чему я не перестаю учиться никогда. Каждый мой выезд, я добавляю в эту копилку еще чуть-чуть, как бы накапливая опыт, который я использую в будущем, когда столкнусь с известной или похожей ситуацией.

Может показаться немного безумным, но когда вы на берегу, постарайтесь думать как рыба, которую вы пытаетесь поймать. Путем построения картины ее подводного жилища, вы сможете сделать некоторые выводы (основанные на опыте) которые помогут вам выбрать правильные точки где рыба может задержаться на какое-то время или где она обязательно пройдет чтобы попасть в свои столовые.

К этим предположениям вам нужно добавить влияние текущей ситуации - солнце, дождь, ветер и температура - все они играют свою роль. Затем вам нужно учесть влияние текущего и прошлого рыбацкого давления, времени года, времени суток и всего остального, что может повлиять на поведение рыбы в течении времени, когда вы будете на берегу. Все это нелегкая работа, но когда вы разбиваете ее на множество мелких кусочков, задача становится намного проще и чем чаще вы это делаете, тем легче она становится. Все это я опишу в следующей главе.

И вот наконец вы один на один с природой и вы определили, где как вам кажется должна быть рыба, что дальше - как вам перехитрить эти лукавые создание, которые похоже проводят большую часть времени в выплевывании наживки, которую вы им суете под нос? Теперь вам нужно определить, что же является подходящей наживкой конкретно для данного момента. То, что я скажу, может кого-нибудь шокировать, но поверьте мне - мешок бойлов не является конечной инстанцией, когда речь идет о поимке карпа! Конечно, хороший бойл это эффективная наживка, но только тогда, когда обстановка располагает к его использованию. Существует огромное количество различных наживок, не менее эффективных, а во многих случаях - намного более эффективных чем бойлы. Существует какая-то непонятная узость взглядов, когда речь заходит о наживках и многие просто отказываются применять что-либо кроме популярного на сегодняшний день бойла. Я уважаю этот выбор, но как же ошибаются те, кто ему следует!

Мясо, орехи, маис, кукуруза, бобы, хлеб, опарыш, черви... список бесконечен. При правильном использовании любая из этих наживок будет такой же успешной, как и бойл. Не поймите меня неправильно, я не являюсь противником бойлов, далеко не так, просто очень важно понять, что бойл это только маленькая часть вооружения успешного карпятника, когда речь заходит о наживках. Усвойте этот факт и вы на полпути к поимке большего количества рыбы чем сидящие рядом с вами рыбаки.

Конечно, наживка это лишь половина истории, остается еще спросить а как вы ее подаете? Поверх поляны прикормленной бойлами, коноплей, пеллетс, зерновыми или просто как одиночную наживку? И опять нет однозначного ответа, но благодаря опыту, когда вы сталкиваетесь с похожей ситуацией, вы начинаете складывать кусочки мозаики и правильная стратегия начинает вырисовываться сама по себе. Наживка и прикормка будет рассмотрена мной в третей главе.

Ок, участок выбран, прикормлен и наживка заброшена и теперь вы ожидаете реакции, но как долго вы собираетесь ждать? Час, два или может даже день? Как долго вы должны ждать, перед перезабросом? Стоит ли докормить хорошим количеством прикормки или все же сдержаться в ожидании дальнейшего развития событий?

Правильный подход это ключ, и не только в понятиях как и где вы устанавливаете палатку, но также как вы строите план развития событий. Будете ли вы строго придерживаться одного плана или смените его подстраивая к тому, что происходит? Важно запомнить, что успешные карпятники всегда имеют стратегию - план действий, диктующий ваше поведение при лбом повороте событий. Только так вы можете увидеть преуспели ли вы или нет. Если преуспели то как? Попробуйте определить бросающиеся в глаза моменты, которые сделали этот выезд успешным, чтобы вы в следующий раз, столкнувшись с похожей ситуацией смогли воспроизвести вашу стратегию и возможно взять пару дополнительных карпов. То же самое касается неудачных выездов - подумайте, что вызвало провал. Были ли моменты когда вы могли изменить вашу методику или подход? И затем, в будущих выездах, когда все идет не так как планировалось, вы можете попробовать сменить тактику и выйти с честью из сложившейся ситуации. Главное не видеть пустой садок как поражение, просто еще чуть-чуть опыта добыто вами в погоне за добычей - по крайней мере до тех пор, пока вы способны учиться на собственных ошибках.

Итак стратегия разработана, что насчет тактики? Разобьете ли вы лагери и усядетесь глядя на сигнализаторы или будете передвигаться выслеживая рыбу? Опять же, главное не зацикливаться и быть открытым любым подходящим для данных условиях вариантам. Я пытаюсь донести до вас мысль, что вам самим решать, каким же карпятником вы станете. Думающим рыбаком, который не признает никаких правил и принимает во внимание все, или куклой, которая идет за толпой, верит любым байкам, почти ничего не ловит и категорически отвергает саму возможность того, что в их неудачах виновата их собственная несостоятельность!

Вам кажется что выбор очевиден, но нет! Есть очень много рыбаков, которые искренне верят в то, что единственным способом поймать карпа является высиживание на стуле, перед безмолвными сигнализаторами целыми днями. Я не говорю, что вы должны менять место каждые две минуты и перепробовать все известные методы за один выезд, хотя если вы хотите добиться успеха, вам придется когда-нибудь поднять свою задницу и сделать это!

Не нужно думать только лишь о карпе. Есть очень многие, кто с большим удовольствием ловит другую рыбу в качестве своей основной цели, но также любит поставить одно удилище в стороне, на карпа. Это очень хорошо и может улучшить ваши результаты. Вы же хотите поймать приличного карпа и вы хотите ловить его постоянно, а для этого вам придется тяжело потрудиться и приложить массу усилий. Всегда есть место слепому случаю и удаче, но намного чаще вы сами кузнец своего счастья, и это касается не только карповой рыбалки. Итак, в четырех главах я попробую охватить все самое необходимое, чтобы позволить вам начать самим строить вашу тактику и претворить ее в успех.

Очень легко говорить об этом - правильная тактике, правильная наживка, но вы должны быть в состоянии применить полученные знания в реальной ситуации. Очень часто самые лучшие планы не срабатывают сразу, иногда результат начинает появляться лишь к концу рыбалки, а иногда даже и не одной, и даже всего сезона! Но если вы невзирая ни на что продолжаете трудиться методично - результат обязательно придет. Проблемой большинства начинающих карпятников является нетерпение и желание получить немедленный результат, он четко следуют методике, описанной в книге или журнале и если результат не приходит сразу, предполагают, что они все сделали неверно. Очень часто карповая рыбалка это игра на время, ключевыми моментами которой является способность определить в какой момент с вашей стороны потребуются дальнейшие действия. Так легко швырять бойлы в воду и перезабрасывать наживку раз за разом, но вам нужно всегда помнить, что не бывает одинаковых водоемов, что прекрасно работает в одном - может иметь совершенно противоположный эффект в другом. В завершение цикла я приведу несколько примеров того, как все вышеперечисленные знания и техники были применены на различных типах водоемов и принесли результат, подчеркивая ключевые моменты и решения, которые были сделаны на протяжении каждого выезда и какие результаты принесли эти решения.

Надеюсь, что когда вы прочтете все главы этого цикла, вы сможете почерпнуть что-нибудь полезное для себя, применить это в своей рыбалке и добиться улучшения результатов.

Понимание водоема.... Вы уже встречали этот термин, вы слышали как другие рыбаки говорят об этом, но что это на самом деле значит? И что намного более важно - как его приобрести? Для меня это значит умение "читать" воду, или если быть более точным - умение вычислять рыбу в воде. Как я уже говорил в прошлой главе, не достаточно иметь хорошее оборудование и наживки если вы сидите в месте, полностью игнорируемом рыбой - вам нужно свести воедино все возможности дать себе наилучший из имеющихся шансов поймать рыбу на протяжении вашего выезда.

Понимание водоема

Как уже было сказано, успешный карпятник это то, кто правильно умеет сводить воедино огромное количество опций. Понимание водоема ничем от этого не отличается. Уметь понять водоем значит - взять все маленькие фрагменты информации, собранные на всех выездах, обработать их и построить на них стратегию вашего следующего выезда. Наиболее сложная часть этого знания, это как и где найти эти фрагменты информации, и как правильно их использовать. Еще раз - нет чего-то одного, что может улучшить ваше понимание водоема, кроме сведения воедино фрагментов информации, тщательно собранных из разных источников. В этой главе, я попытаюсь объяснить, что же такое знание водоема и некоторые принципы, которые могут помочь вам извлечь как можно больше полезной информации из каждого выезда.

Если я правильно помню, это была книга Джорджа Шермана "Карп и Карпятник", где было сказано, что лучше иметь плохой план рыбалки, чем не иметь его вообще. Возможно он имел в виду, что имея какой-либо план, даже плохой, у вас есть шанс сделать выводы из него, и если он не сработал, вам нужно продумать и найти где именно случился прокол, исправить свой план и попробовать снова. По существу - это и есть понимание водоема. Это значит взять все, что вы выучили о карпе, водоеме в котором вы ловите, климатических условиях и других вещах влияющих на клев, попытаться свести их вместе, и на основании всего этого получить результат, который может быть сопоставлен со всеми вашими прошлыми выездами.

Это совсем не легкий процесс и не те знания, которые приходят за одну ночь, но если вы начнете прямо сейчас применять логику - вы вскоре ощутите все преимущества этого метода, и долгая дорога к успеху уже не покажется вам столь устрашающей. Процесс понимания водоема никогда не прекращается - с каждым выездом вы добавляете еще один кусочек паззла, и чем дольше вы ловите, тем больше опыта вы накапливаете.

В изучении водоема есть множество сторон. Во первых вам нужны знания об объекте ловли - характер, привычки, способы питания, жизненный цикл. Также вам нужно изучить, как ежедневные изменения погоды и количества рыбаков на берегу могут повлиять на поведение карпа. В момент, когда вы начнете понимать свою добычу, вам нужно понять ее место в среде обитания. Возможно это наиболее важный аспект понимания водоема - умение понять где искать рыбу!

Понимание водоема... что это такое и где ему можно научиться?

Узнайте больше про вашу добычу...

Итак, где же нам начать? Ну во первых нам нужно немного больше узнать о карпе. Звучит глупо, но если вы хотите поймать большого карпа и ловить его постоянно, вам нужно "влезть в шкуру" объекта вашей ловли! Очень многие воспринимают карпа как плавающий пылесос, которому достаточно увидеть кусочек еды, как он тут же на нее бросается. На самом деле нам нужно всегда помнить, что, в сопоставлении с другой рыбой, карп достаточно интеллигентное создание, с достаточно хорошо развитым мозгом. Всякий, кто видел с близкого расстояния питающегося осторожного карпа поймет, о чем я говорю.

Карп способен применять несколько мыслительных шаблонов. В целом, эти шаблоны являются как бы обусловленными краткосрочной и долгосрочной памятью. В основном, в ежедневных действиях рыба полагается на долгосрочную память. Я пришел к этому выводу на основании того, что карп использует множество моментов запечатленных в краткосрочной памяти, которые при создании благоприятных условий (если одно и то же событие происходит постоянно, изо дня в день) переходят в долгосрочную память. Вопрос состоит в следующем - как мы можем использовать эти знания в нашу пользу? А вы никогда не задумывались о том, почему работает предварительное длительное прикармливание участка? Оно ведь основано на том же механизме - путем подачи безопасной пищи (то есть без крючков и оснасток) карп при каждом посещении этого места "записывает" в краткосрочную память, что "здесь все в порядке", и в определенный момент оно запечатлевается в долгосрочной памяти, в качестве регулярного и безопасного источника питания.

Лично я считаю, что карп всегда будет способен определить опасность при питании в любом месте, но путем создания определенных условий мы можем понизить его осторожность. Длительное создание определенных условий на водоеме с большим прессингом вырабатывает у карпа рефлекс видеть опасность в любом месте, но путем подачи прикормки без попыток ловить, могут создать впечатление, что именно этот маленький участок дна является единственным безопасным участком. В момент, когда вы начнете там ловить, карп сразу начнет набираться ума-разума и через какое-то (обычно довольно короткое) время поклевки прекратятся, так как краткосрочная память о моментах поимки или присутствия рядом с пойманным соседом, перейдет в долгосрочную о том, что отныне и этот участок небезопасен. И так снова и снова.

Что нам еще нужно знать про карпа? По поводу питания - мы должны понять, что привычки питания карпа контролируются дневными циклами жизни, закатами и восходами и климатом. Я не хочу углубляться в область питания карпа, так как предполагаю рассмотреть этот вопрос в главе о наживках. С другой стороны, с точки зрения понимания водоема, вам нужно знать, что главной целью карпа является поиск пищи, для поддержания себя в нормальном состоянии. Это совсем не значит, что карп будет есть все, что окажется перед ним (за исключением случаев, когда жесткие условия конкуренции диктуют иное поведение), срабатывает еще одна черта карпа - связанная с самосохранением и безопасностью. Что я хочу этим сказать - все зависит от карпа - когда и где кормиться, но никак не от вас. Вы можете делать все что угодно, типа добавления аттрактантов и прочего в вашу наживку, но если рыба не хочет кушать - она и не будет, хоть тресни. Также говорят, что карп очень любознателен по натуре, многие рыболовы, которые ловят перемещаясь с места на место скажут вам это. Я могу добавить, что более 90% моих уловов при ловле "подкрадываясь" (метод максимальной маскировки) были благодаря поведению карпа вызванному любопытством при обнаружении моей наживки а не голодом и желанием что-нибудь съесть. Но примените огромное количество прикормки и внутренний страж карпа сразу проснется. А с другой стороны, одинокий червяк заброшенный прямо под нос карпа, это совершенно другой коленкор - карп просто не может противостоять желанию дальнейшего его обследования.

Многие предполагают, что все карпы одинаковы и мыслят похоже. Пока мы не говорим о индивидуальных отличиях, я согласен с ними. Но с другой стороны, мой личный опыт и опыт тех, кто ловит рядом, говорит о том, что каждый карп может очень сильно отличаться от других. В именье Капесорн, где я наблюдал за группой карпов на протяжении многих, многих лет, я начал замечать, что каждая рыба обладает своим индивидуальным характером, также как вы или я - некоторые очень заметные и всегда впереди других, чтобы увидеть, что происходит, другие более скромные и всегда держаться в тени . Также вы заметите, что крупные экземпляры часто имеют дружка, которому они дают отведать первым, прежде чем решить принимать ли участие в трапезе. Такая информация просто бесценна при планировании вашей атаки на выбранный водоем или определенную крупную рыбу.

Ключевым моментом здесь являются наблюдения, и желательно не одно. Потратьте время для того, чтобы узнать о жизни карпа в водоеме, в котором вы ловите и вы уже на полпути к его поимке. Есть несколько различных сценариев с которыми вы можете столкнуться в изучении повадок рыбы, чаще всего зависящих от типа выезда, который вы планируете - будет ли это одноразовый выезд на новый водоем или вы собираетесь провести на этом водоеме много времени.

В данной главе я рассмотрю оба варианта. Вначале, давайте возьмем случай с водоемом, где вы собираетесь провести много времени. Вам нужно помнить, что не все аспекты изучения водоема могут быть проведены с берега. Если вы действительно хотите поймать определенную рыбу на водоеме, вам нужно будет выполнить пару домашних заданий. Чем больше вы сможете найти информации об этом водоеме и его жителях, тем легче вам будет на нем ловить. Первое, что я советую - объехать все местные рыболовные магазины и расспросить продавцов. Затем - Интернет. Существуют сотни и сотни сайтов, направленных на рыбалку, разведение рыбы или рыболовные клубы. Постарайтесь поискать, нет ли у данного водоема своего сайта и если есть - спишитесь с администраторами на предмет получения как можно больше информации о нем. Если сайта нет, поспрашивайте на различных форумах, вполне возможно, что кто-то, где-то что-то знает. Также проверьте, не принадлежит ли данный водоем клубу и если да - проводят ли его члены регулярные встречи. Если проводят и вы сможете присутствовать на нем, вы просто будете поражены сколько полезной информации вы сможете узнать. Не стесняйтесь - задавайте вопросы. Вы же ищите какие-нибудь тропинки, сокращающие путь к познанию водоема? Начинать покорение нового водоема может быть немного устрашающим и чем больше информации вы сможете собрать до начала кампании - тем быстрее вы получите первые результаты.

Итак, вы сделали уроки пришло время экзамена на берегу водоема. Для начала я бы вооружился топографической картой, поляризационными очками, биноклем, блокнотом, ручкой, компасом и маркерным удилищем. Я считаю, что если вы думаете заняться рекогносцировкой во время обычного, стационарного выезда на рыбалку, у вас ничего не получится, так как вы слишком "увязнете" в попытке поймать рыбу, чтобы отвлекаться на другие вещи. То есть я беру с собой легко меняющиеся оснастки, подсак, мат и другое необходимое снаряжение на случай внезапной поимки рыбы, но основной целью является прогулка налегке. Вашей главной задачей является "почувствовать" место и попытаться определить несколько перспективных точек.

Очень помогает построение карты, схематичной вначале и более детальной по возвращении домой, которую вы сможете дополнять на каждом выезде. Вначале вы лишь делаете общий обзор и схему подводного рельефа. Обрабатывайте по одной точке за раз и делайте по несколько пробных забросов маркером. Не зацикливайтесь на одной точке, сделайте лишь несколько забросов для определения глубин, типа дна, легко заметных и обнаруживаемых особенностей и прибрежной полосы. Записывайте все замеченное и передвигайтесь на другую точку. Будьте внимательны к другим рыбакам, вы ведь не хотите мешать им ловить? Если вокруг водоема есть деревья - не упустите шанс! Вы просто будете поражены как много интересного можно увидеть взобравшись лишь на несколько метров выше, так как блики от солнца на поверхности воды, становятся тем меньше, чем выше вы подымаетесь, и поляризационный очки вам просто необходимы, так как помогут вам заглянуть под поверхность воды. Они стоят не дорого и продаются в большинстве рыболовных магазинов, а также в огромных количествах на eBay - главное выбрать те, у которых есть защита UV400, которая также блокирует опасное ультрафиолетовое излучение, которое может повредить глаза.

Чего же мы ищем при маркировании и лазании по деревьям? Мы ищем места, где крап вероятнее всего будет питаться останавливаться или проходить. В целом я сделал вывод, что карпа можно застать за четырьмя занятиями: прогулкой, кормлением, игрой или отдыхом. Прогулочные дорожки определить проще, так как карп ходит по ним от мест кормежки к местам отдыха или игр.

Слежение за передвижениями карпа может принести успех!

Места кормежки определить сложнее, но вглядываясь в построенную карту и на отмеченные на ней пути постоянных путей движения карпа, можно попытаться отметить места из которых, или в которые он движется, что в свою очередь поможет обозначить потенциально продуктивные точки для дальнейших и более детальных исследований (такая техника позволила мне определить очень маленькую "столовую" карпа, почти полностью покрытую зарослями лилий; после дальнейшего обследования я смог забросить наживку точно в эту точку и взять оттуда огромное количество крупного карпа, и никто кроме меня не знал про существование этого места!). Далее мы имеем отдых и игры - когда рыба либо просто стоит неподвижно, либо плещется и "тусуется" с другими карпами в определенных точках водоема. Наблюдая за большим количеством водоемов я определил, что это происходит приблизительно в одно и то же время и в одном и том же месте. Каждый водоем может иметь несколько таких точек и погодные условия могут часто дать вам намек, в каких именно местах вы сегодня сможете их найти.

Итак, что же делает определенные участки водоема привлекательными для карпа? Множество вещей. Этом может быть место, где карп чувствует себя в безопасности, типа закоряженного участка, или густых водорослей или даже под покровом кувшинок и лилий.

Это может быть место, где можно найти что-нибудь вкусненькое, типа мест с большим количеством натуральной пищи - мотыля, ракушечника или раков. Этом может быть также какой-нибудь особенностью водоема, типа перепада глубин или какая-нибудь отличная от других структура отложений, типа прибрежных отмелей или шельф вокруг островов. Правда в том, что могут существовать сотни мест в водоеме, которые "могут" быть привлекательными для рыбы, но требуется более тщательное обследование, так как такие области могут очень сильно варьироваться от водоема к водоему.

Что значит - заросли лилий, острова, бровки и плато всегда стоят дополнительного изучения в любом водоеме. Но будьте осторожными в своих суждениях - любая особенность которая бросилась вам в глаза с таким же успехом могла привлечь внимание и других рыбаков, которые стояли в том же месте, что и вы сейчас, и вполне может быть что рыба в этой точке уже получила хороший урок и связывает его с повышенным риском.

После того, как вы отметили себе потенциально интересные места, либо путем наблюдений, либо с помощью маркерного удилища, пришло время попытаться ловить. Но здесь есть золотое правило - никогда не принимайте решение о месте ловли заранее, до приезда на водоем! Без сомнения это одна из самым крупных ошибок совершаемых новичками каждый сезон. Может быть это место просто превосходно, или выглядит так, или в прошлый раз вы поймали тут много рыбы - что хорошего оно может дать вам если вся рыба сегодня перебазировалась на противоположную сторону водоема?

На каждом выезде, всегда обойдите водоем прежде чем вы решаете где остановиться - даже если вы на 100% уверены в том, что знаете где сегодня будет стоять рыба. Это рутина, которую вы должны как бы "выгравировать" в мозгу, так как вы можете быть приятно удивлены, когда вдруг обнаружите рыбу у себя под носом, в самом, с вашей точки зрения. бесперспективном месте! Если вы запомните лишь один из советов этой статьи - пусть это будет именно этот совет!

Обнаружение рыбы это и есть моя главная цель и не важно какого размера водоем или насколько хорошо я его знаю. Даже когда я приезжаю на 4-5 часов, я трачу час или более обследуя окрестности чтобы быть уверенным в правильном выборе места с максимальными шансами на поимку рыбы. Новички часто жалуются, что они затрудняются в наблюдении за карпом в выбранном водоеме, не спорю, это не так легко особенно вначале. Но если вы не опустите руки - с каждым разом вам все легче будет даваться способность отличать игру карпа от других рыб, населяющих водоем. Что я подметил, это то, что чаще всего жалуются те, кто ни разу не пытался забраться на дерево, чтобы взглянуть на водоем сверху или те, кто не использует поляризационные очки. Обычно я даю им свои очки и буквально загоняю на дерево рядом с местом их ловли. Взгляд на их лица, когда они слазят вниз, стоит миллиона - внезапно совершенно новый мир предстает перед ними. И часто на следующей рыбалке я вижу их среди ветвей дерева, в новых поляризационных очках, вглядывающихся в толщу воды!

Если вы заметили дерево - не пропускайте его! Вы будете поражены сколько интересного можно увидеть

Невидимость - очень важный аспект успешного карпятника. Ведите себя бесшумно и станьте невидимкой, насколько это возможно. Вы видите мой лагерь на фото?

Я хочу заметить, что не все так страшно и трудно, если вы используете правильные средства для этой работы. С дерева или берега вы ищите то же самое - сигналов присутствия карпа. Ищите спинные плавники курсирующего крапа, часто они создают волны как от проходящей лодки. Часто рыба может стоять неподвижно и лишь верхняя часть спины торчит снаружи - потратив небольшое время в обзоре каждой точки вы обязательно найдете такого отдыхающего карпа. Ищите также "вскипания" и воронки на поверхности воды возникающие при резком движении карпа под водой - и ни в коем случае не игнорируйте прибрежные участки! Даже в водоемах с очень темной водой вы будете в состоянии обнаружить карпа с помощью поляризационных очков, так как они дадут вам возможность видеть минимум 10-20 см в глубину - более чем достаточно в большинстве случаев. Кстати, иногда карп бывает очень шумным. Он может прыгать и бить хвостом, или иногда вы можете расслышать "сербание" или "чавканье" когда карп исследует предметы на поверхности.

Вы должны почувствовать себя в роли следопыта, даже если вы не видите саму рыбу, вы можете найти свидетельства ее недавнего присутствия. Если вы видите облака мути возле дна, например. Вы вскоре научитесь отделять нужные вам сигналы от других форм жизнедеятельности водоема и просто "ощущать" места где карп был бы счастлив.

И снова - очень много новичков подходит ко мне на водоеме с жалобой, что они ничего не видят и не могут найти никаких следов рыбы. Если не брать в расчет крайних ситуаций, когда рыба действительно не хочет играть по вашим правилам, всегда можно найти что-то, что отпугивает рыбу - ключом к успеху в изучении рыбы является скрытность и тишина. Ничего хорошего не получится при топтании вокруг озера в белой футболке и попытках разглядеть рыбу возле берега. Ведите себя тихо, ступайте осторожно и поверьте мне - карп придет к вам! Карп посещает почти все уголки озера, включая и берег где расположены ваши удилища. Единственное, что может отпугнуть его от вашего места это любой шум и визуальные помехи.

Часто рыбаки создают шум при обходе водоема, но начинают вести себя тише, когда находят подходящее место - слишком поздно. Вы должны вести себя тихо все время пребывания на водоеме, если хотите обнаружить рыбу! Если вы ведете себя тихо, и хорошо замаскированы, часто рыба попадется вам прямо на глаза, проплывая в нескольких метрах от берега, совершенно не замечая опасности. Я не говорю, что вам нужно тут же пойти обвешать себя с ног до головы ветками - совсем нет. Но убедитесь, что ваша одежда не очень заметна на фоне берега. Я всегда предпочитаю темно-зеленую одежду, которая сочетается с большинством вещей. Когда вы на месте, не стойте в центре размахивая руками и вопя, в попытке привлечь внимание приятеля, что сидит на другой стороне озера. Ведите себя сдержанно и разговаривайте шепотом - очень редко есть необходимость повышать голос. Если вы стоите близко к воде, старайтесь не становиться напротив солнца, так как ваша тень может легко распугать всю рыбу. Если есть дерево или куст, старайтесь располагаться за ними, так как рыба видит их и вы на их фоне можете ее встревожить. Невидимость один из важнейших инструментов в вашем арсенале и не стоит совершенно ничего! Если вы можете предотвратить обнаружение вас рыбой до того, как вы обнаружите ее - она ваша. Главная задача - поймать рыбу пока она совершенно "расслаблена" и не замечает опасности.

При установке лагеря подход должен быть тот же. Я видел множество рыбаков, устанавливающих палатки и снаряжение так, как будто они строят город; с грохотом и треском, бухая молотом по колышкам и стойкам и с воплями сообщая другу в соседнем участке о всех событиях, которые произошли с прошлой недели, когда они виделись последний раз. Забудьте про подобное поведение! Может рыба потом и вернется, но вы потеряете все преимущество. На мой взгляд первые несколько часов у водоема одни из самых важных. Если я потратил пару часов исследуя берега в поисках рыбы, и вот наконец я ее вижу перед собой, наверно последним чего я хотел бы, это распугать ее установкой лагеря!

Выбор места - выбрать правильное место в правильное время - жизненно необходимо

Принцип указанный выше должен быть правилом при каждом посещении водоема. Применяя его вы каждый выезд сможете увидеть (и запомнить) еще что-нибудь полезное. Лично я веду журнал. Ничего особенного, простой блокнот куда я заношу разные заметки типа температуры, направления ветра и так далее. Я отмечаю каждую рыбу я замечаю и каждую, которую ловлю. Вы себе даже не представляете насколько ценной может быть эта информация при подготовке следующего выезда, при приготовлении "уроков"!

Очень часто проглядывая журнал можно обнаружить наилучшие места и время для рыбалки на протяжении всего года. Еще раз - изучение водоема это использование всех информации, которую вы смогли добыть. Полезно навещать водоем даже если вы не собираетесь сегодня ловить. Нет ничего ценнее личным наблюдениям и чем больше времени вы сможете проводить на водоеме - тем лучше, даже если речь идет о 10 минутах по дороге с работы домой.

Но все эти подходы хороши для водоемов, на которых вы ловите постоянно, а что насчет коротких выездов на водоем, на котором вы ни разу не были? Ну в общем теория та же - вам лишь нужно подстроить ее для максимального повышения ваших шансов при коротком выезде. Давайте предположим, что вы планируете выезд после обеда на водоем площадью 2-3 акра, на котором вы ни разу не были, и предполагаете остаться там сутки.

Первое - домашнее задание. Вряд ли у вас будет меньше 24 часов до момента, когда вы решите выехать, так что у вас будет достаточно времени на поиск информации в Интернете. Ер будьте осторожны и не верьте каждому слову - запоминайте все, что говорят другие о точках, методах и техниках, но не давайте всему этому как-то повлиять на ваше решение.

По прибытии на водоем, постарайтесь его осмотреть еще даже до того, как вы начнете выгружать снаряжение из машины - помните золотое правило - никогда не принимайте решение о месте ловли заранее! Я бы взял маркер и пошел проверять места на предмет наличия сигналов присутствия рыбы. В тех местах, где как мне кажется есть хороший потенциал я бы сделал пару забросов для определения общего рельефа и глубин, а также возможных подводных сюрпризов. Я сбился со счета вспоминая моменты, когда я ловил с друзьями, которые совершали фатальную ошибку, основываясь только на внешних факторах выборе места ловли. Они тратили часы в разбивке лагеря, установке удилищ и только сделав первый заброс обнаруживали, что именно в выбранном месте дно покрыто густой массой водорослей, в то время как в остальных местах дно чистое, или обнаруживали, что глубина в выбранном месте превышает 15 метров. Лучшим примером может служить наш выезд в Оксфордшир, где мы ни разу не были до этого. Мой друг разбил лагерь в месте, которое выглядело очень заманчиво, сразу за островком, на маленьком милом пляже. Был октябрь - холодно, мокро и ветрено. Не считая легкой ряби место выглядело очень рыбным. Через час после начало разбивки лагеря он был готов к забросу, чтобы вдруг определить, что глубина на всем выбранном пляже была лишь около 15 см!

С дерева чистые участки и места кормления карпа видны намного лучше

Надеюсь, что во время вашей прогулки вокруг озера вы увидите какие-нибудь признаки активности рыбы в определенных участках озера, которые могут дать сигнал о месте ее нахождения. Вы ищите признаки рыбы, но не только их. Если я только на коротком выезде, я хочу быть уверенным, что выбранное место имеет наибольший потенциал в поимке максимума рыбы в минимум времени. Я могу потратить несколько часов выбирая участок. Вы можете возразить, что это расточительно при коротких выездах, но поверьте мне, чем больше времени вы проведете в наблюдении за водой, тем больше шансов есть у вас, когда вы приступите непосредственно к ловле рыбы. Я ловил с людьми, которые тратили меньше минуты на выбор места и уже сидели в ожидании поклевок, когда я еще не успевал сделать и половину маршрута вокруг водоема. Проходило обычно не меньше часа, прежде чем я наконец делал первый заброс. Но девять раз из десяти именно я был первым, кто ловил первую рыбу - часто всего через пару часов после моего первого заброса. Многие считают, что моим успехом я обязан госпоже удаче и тому, что благодаря везению мне удается выбрать рабочее место даже не зная водоема. И хотя я не отрицаю такого понятия как везение, истина в том, что я просто трачу намного больше времени на принятие решения.

Хотел бы заметить, что 70% рыбаков на "среднестатистическом" водоеме, тратят не более чем 5 минут на принятие решения о выборе места - вне зависимости от того знакомы ли они с этим водоемом или нет. Для меня нет никаких сомнений в том, что тот, кто тратит намного больше времени на выбор своего места ловли, обычно ловит больше рыбы! И как было подмечено раньше, вам нужно забраться на пару деревьев, залезть в пару кустов - просто ищите места, игнорируемые или не замеченные другими либо по причине отсутствия опыта, либо просто из-за обыкновенной лени. Если я приезжаю на новый водоем - первым делом я стараюсь осмотреть наиболее игнорируемые места.

Если я вижу место, куда попасть довольно сложно или очень сложно установить там лагерь - это именно те места, которые я проверю в первую очередь - именно потому, что очень немногие будут пробовать там ловить и карп должен чувствовать там себя достаточно в безопасности. Постарайтесь никогда не сбрасывать со счетов ничего, до тех пор пока вы не убедились, что там нет рыбы. И если вы отказываетесь от места то это не потому, что там неудобно размещать лагерь!

Если я обнаружил место, которое выглядит очень привлекательно, но я еще не обошел весь водоем, я обычно пытаюсь забросить немного прикормки. Я не говорю о тоннах бойлов, обычно не более пригоршни смеси партиклс. В целом, если место выглядит очень рыбным, рыба рано или поздно должна подойти. Я продолжаю движение вокруг водоема и могу повторить эту процедуру еще несколько раз, прежде чем закончу обход. Если до этого момента я не наткнусь на место кишащее рыбой, я сделаю второй круг и проверю все те места, где я прикормил, чтобы посмотреть дало ли это какие-нибудь результаты. Просто удивительно как часто срабатывает эта тактика - я уже сбился со счета припоминая моменты, когда придя в одно из таких мест, я уже визуально обнаруживал рыбу, а часто и несколько экземпляров, кормящуюся на прикормке. Чаще всего эта тактика подходит для коротких выездов - разбросать по чуть-чуть прикормки, чтобы посмотреть что это даст.

Не всегда легко определить такие потенциальные места. Как бы то ни было, они есть и чаще всего совсем не там, где вы этого ожидаете. Я запоминаю места, которые выглядят нестандартно - участки свободные от водорослей, лилий или ила. Маленькие пятачки, где дно выглядит отлично от всего окружающего. Часто дно выглядит так как будто его чисто вымели, и часто это так и есть, и подмел его... голодный карп! Расколотые раковины или россыпи раковин улиток, мидий и панцирей раков могут быть неопровержимой уликой. Эти участки обычно практически чистые и многие, кто не смотрит вокруг внимательно могут их не заметить. Как мы замечали раньше - возьмите поляризационные очки и заберитесь на дерево. В конце дня только от вас зависит обнаружите ли вы их, сами они вас искать точно не будут!

Никогда не игнорируйте прибрежные участки, огромное количество рыбы было взято мной не дальше 3 метров от берега - даже на водоемах, где "принято" бросать за горизонт! Часто рыбаки настолько заняты сверх - дальними забросами, что совершенно не замечают активности у себя под носом. Я до сих пор не нашел водоема, где рыба не подходит близко к берегу. Большим преимуществом является возможность правильно подать наживку - только ведите себя тихо и держитесь подальше от удилищ.

Игнорируйте прибрежные участки на свой страх и риск. Ранним утром я взял эту рыбу в трех метрах от берега!

Мобильность дала этого красавца

Итак, скажем вы обнаружили рыбу или по крайней мере место, которое подает признаки наличия в нем рыбы, что дальше? Следующим вашим действием будет бесшумная установка лагеря. Повторяю - слишком много рыбаков торопятся поскорее забросить наживку. Я поступаю наоборот. Я все делаю не спеша, никогда не оставаясь спиной к водоему более одной минуты, постоянно прочесывая взглядом водоем в поисках сигналов активности, так что когда я дохожу до заброса, я уверен что выбранное место даст мне наивысшие шансы поймать рыбу.

Еще одно вам стоит запомнить - рыба имеет тенденцию к движению каждые 24 часа; наиболее сильно на ее поведение влияют температурные изменения, а они происходят в большинстве мест с восходом и закатом (при нагреве или охлаждении воды), так что даже если вы нашли рыбу в момент начала ловли, есть большой шанс, что она не останется здесь на протяжении всей рыбалки. Поэтому, когда я нахожу рыбу, я просто оставляю лагерь и иду вслед за рыбой. Часто я ловлю с другом и при обнаружении рыбы в определенном участке водоема, мы решаем разбить лагеря рядом. Затем мой друг начинает устанавливать палатку и раскладывать другое снаряжение, а я в это время продолжаю поиски. Я беру с собой одно удилище и забрасываю то тут то там, забрасывая наживку уже через пару минут после выбора места. И очень часто бывает (если вы все сделали правильно), что первая рыба окажется в подсаке уже в течении одного - двух часов, а затем рыба может уйти в другое место. Проблемой моего друга является то, что он уже разбил лагерь и теперь привязан к выбранному месту, а все что нужно мне - переходить со своим снаряжением вслед за рыбой.

Частью понимания водоема является постоянная переоценка складывающейся ситуации на протяжении всего вашего выезда. Вы должны следить за поведением рыбы от заката до рассвета. Есть тут своя хитрость - знать, когда нужно что-то изменить - вы всегда должны помнить - то что было верным в момент начала ловли, может в корне измениться пару часов позже. Вам нужно постоянно пересматривать вашу стратегию. Да, я согласен, что начать паковать все снаряжение и передвигаться на другое место, часто с противоположной стороны озера - это еще та головная боль. Да, может идти дождь и дуть ураганный ветер, но как я уже говорил - большая рыба очень редко дается с легкостью. Почти каждая пойманная мной большая рыба давалась мне с огромным трудом, особенно на Севере! Но для меня награда перевешивает все трудности, даже в наиболее экстремальных ситуациях. И помогает мне в этом простая истина - путешествовать налегке. Где это только возможно я пытаюсь взять столько, сколько я могу перенести за один раз, даже если я выезжаю на пару ночей, и таким образом смена места перестает быть большой проблемой. Помню, разбил я как-то лагерь на отмелях Кейпестхорна, одним октябрьским днем, после того как заметил пару карпов гуляющих возле берега. Ничего не происходило до 2 утра, когда я услышал всплеск огромной рыбы, с противоположной стороны озера. После того, как я услышал эти всплески еще пару раз, я решил слезть с кровати, взять с собой удилище и пойти проверить, что там происходит. Я уверен в одном, рыба сошла с ума - и до сегодняшнего дня я не знаю почему! Что я знаю точно, что я мне оставалось провести там еще 8 часов, и решение сменить место было принято немедленно - около трех часов утра! И результатом стали два 8-и килограммовых зеркальных красавца, пойманных еще до восхода солнца! Вопрос в следующем - поймал ли бы я их, если бы остался ловить на отмели и просто перевернулся бы на другой бок, чтобы продолжить спать? Я очень сильно в этом сомневаюсь. Возможно это крайний случай, но вы поняли мою мысль.

Вас не должна пугать мысль свернуться и перейти в другое место - это часть моего обычного распорядка дня при выезде на рыбалку. Почти никогда вы не знаете что происходит на других участках озера, до тех пор пока вы не пойдете и не взглянете. Для меня тактика "сталкера" это постоянный поиск возможностей, которые обязательно представятся.

Весь вопрос лишь в прилагаемых усилиях. Что посеешь, то и пожнешь. Если вы хотите разбить лагерь на выходные, со всеми мыслимыми удобствами и расслабляться не ударив пальцем о палец - я не буду критиковать вас за это - иногда бывает когда я сам люблю подобное времяпровождение, но в большинстве случаев я хочу действительно поймать рыбу - поэтому для меня лично оставаться приклеенным к месту и смотреть на неподвижные свингера - вариант неприемлемый. Сколько таких, кто делает это из недели в неделю... кроме меня!

Большая рыба не дается легко. Вам все время нужно быть начеку

Я надеюсь, что кое-что из того что я написал будет неплохим побуждением для вас понять ваш водоем. Ни один из описанных методов не подразумевает дорогого снаряжения, это больше касается изучения вашей добычи и ее среды обитания. Чем больше времени вы потратите сейчас, тем легче вам будет на рыбалке пото
